



# 中國春光集團來菲考察與吳武龍等會談

菲律賓紅燭華文教育基金會會訊：5月26日，中國海南省春光食品董事長黃春光來菲考察，黃春光董事長一行在VWT公司董事長、本會主席、聯邦黨十三區主席吳武龍的陪同下於馬尼拉同菲律賓椰子管理局（PCA）、菲律賓投資委員會（BOI）、菲律賓出口市場管理局（EMB）各代表進行了友好會談。

首先，吳武龍主席和菲律賓椰子管理局、菲律賓投資委員會、菲律賓出口市場管理局各代表對黃春光董事長表示了歡迎，並簡要介紹了目前菲律賓椰子產品的市場現狀，以及當前椰子產品出口的相關優惠政策。

黃春光董事長表示，目前中國對椰子進口的需求持續增加，國內主要椰子產地海南島每年椰子產量僅2.5億個，中國每年市場需求量高達26億個，此外還有加工椰子需要1.5億個，因此存在巨大的需求缺口。

吳武龍主席表示，菲律賓熱帶水果資源豐富，其中椰子產量更是位居全球首列，作為菲律賓的主要農作物和出口物之一，菲律賓全國有1/4的耕地都用來種植椰子，其中菲律賓棉蘭島更是菲律賓椰子的主要產地和出口地。菲律賓政府目前對中國企業來菲投資和椰子產品出口推出了許多優惠政策，比如十三區成立了卡拉加農業合作社（PFP-KACOOP），旨在為來菲各企業提供經貿合作便利，因此菲律賓椰子產品出口市場具有極大的發展潛力和合作空間。

吳主席還表示，在十三區有許多優質土



(附圖：右五-黃春光；右一-吳武龍)

地有待開發，這些土地所在區域氣候適宜、土壤肥沃、植被繁茂，可以種養殖各種作物和動物，非常適合開發綠色循環生態農業。

隨後，各方就春光集團在菲投資事宜和菲律賓對中企業的優惠政策進行了更為詳細的探討，各方明確了合作方向，在許多方面

達成了一致。

海南春光食品成立於1996年，是一家以海南椰子及熱帶瓜果為主要原料的現代化食品加工企業，現有員工近2000人，產品銷售網點包括跨國連鎖銷售系統、大中型連鎖超市、專賣店、便利店、批發市場等。部分產

品出口美國、新加坡、歐洲、中東、香港、台灣等50多個國家和地區，是中國農產品加工業示範企業、農業產業化國家重點龍頭企業，產品商標經國家商標局認定為「中國馳名商標」。

## 健行學會召開十九次代大

## 新屆十五位委員順利產生

菲華健行學會訊：本會第十九次會員代表大會於五月廿七日〔星期六〕上午十時在菲華文經總會會議廳召開，並順利產生新屆十五位委員。

蔡常務委員美揚同志擔任大會主席，是出席指導有菲華文經總會吳常務委員治平志、秘書長蔡懷強同志、組織工作委員會主任莊銘凱同志及文化工作委員會主任梁俊如同志等，王婉誼委員擔任司儀。

大會主席蔡美揚同志在致詞時，首先歡迎及勉勵每位到場者、盼望大家團結同心踴躍參加本社活動、並且努力邀請新一代的成員、崛起培養人才。

接著，文總特派員吳常務委員治平同志鼓勵本會今後多吸收一些新一代年少精英、也讚揚健行學會成員多數是學校教員，以他們對教育的貢獻與有榮焉、且推崇各位教師同

心協力振興推動現代中華文化的重要性。

當天，本會選出十五位新屆委員：吳佩玲、林志順、蔡天送、黃思華、王一仁、黃秀針、李永慈、施文扁、陳美緻、葉如月、葉羅莎、李妙玲、蔡美緻、許婉玲等。大會同時通過聘請卸任常務委員蔡美揚為評議委員。新屆委員們在文總吳常務委員治平同志的帶領下宣誓，各位同志一起享用美味午餐，大會在歡欣愉悅的氣氛中劃下句點。

圖片說明：

左小圖為大會主席蔡常務委員美揚；右小圖為文總特派員吳常務委員治平。

下圖為當選新屆委員與蔡評議委員美揚〔第一排中〕文總吳常務委員治平〔第一排左二〕、蔡秘書長懷強〔第一排右二〕；莊主任銘凱〔第一排左一〕；梁主任俊如〔第一排右一〕。



## 菲律賓華商經貿聯合會蔡鴻語會長出席 首屆湖南省「聚僑興湘·僑系衡陽」招商引資簽約推介會

菲華商經貿聯合會訊：2023年5月24日下午，2023首屆湖南省「聚僑興湘·僑系衡陽」招商引資簽約推介會暨「僑心永向黨」衡陽僑界歌詠匯演在衡陽市廣播電視台演播廳舉行，菲律賓華商經貿聯合會蔡鴻語會長與來自58個國家和地區的143位海外僑社團齊聚一堂，充分發揮海外僑胞獨特優勢和重要作用，助力中國經濟高質量發展。

湖南省僑聯黨組書記孫民生、衡陽市委副書記、市長朱健出席活動並講話，衡陽市委副書記、耒陽市委書記賴馨正主持。

孫民生表示，此次活動牽手衡陽，既是深化海外僑商與衡陽戰略合作的務實之舉，也是貫徹落實黨的二十大精神、助推現代化新湖南建設的有效之行。希望廣大僑胞僑商始終牢記初心，發揮熟悉海外的優勢，積極尋求與湖南攜手共同發展的良機，做「走出去」的牽線者，「引進來」的架橋人。未來，湖南省僑聯將一如既往、真情實意地為廣大僑胞僑商提供更加貼心、更加高效的服務，也希望衡陽市各有關部門結合各自工作實際，營造更加優質的營商環境，讓更多僑資企業落地衡陽，讓更多僑商高層次人才安居衡陽，共創衡陽美好明天。



朱健在講話中指出，在省僑聯的指導和支持下，市僑聯通過「僑系雁城」「海外僑胞故鄉行」「海歸論壇」等系列活動，吸引



和推動100餘名僑商投資衡陽、落地衡陽，全市工商註冊涉僑企業達600餘家、簽約總投資82.4億元。下階段，衡陽將聚焦高質量發展這

個首要任務，堅持高質量招商引資，持續擦亮「湘商回歸」「聚僑興湘」這兩個品牌，紮實做好營商環境這篇大文章，為企業提供更為便利便捷的服務。聚焦降低要素成本，使衡陽成為廣大僑商的投資福地。持續推進政府聯企服務，為企業解決發展中的實際困難。希望廣大僑胞僑商多來衡陽走走看看，共商合作，共謀發展，一同為全省「聚僑興湘」貢獻衡陽力量。

副市長黃麗娥介紹了衡陽市經濟社會發展情況和優越的投資環境、營商環境等情況。老撾衡陽海外工業園區進行了推介。

在當天的「聚僑興湘·僑系衡陽」招商引資簽約推介會中，共簽約項目3個，總投資達33億元。

簽約儀式結束後，還舉行了「僑心永向黨」衡陽僑界歌詠匯演。來自衡陽各界僑聯和僑社團的僑界隊伍代表，以最真摯的歌聲，歌頌黨、歌頌祖國、歌頌新時代，深情表達了僑界人士對祖國的忠誠和熱愛，對黨和國家的美好祝福。

省僑聯黨組成員、副主席李祖元，衡陽市委常委、市委組織部部長、市委統戰部部長胡緒陽，市政協副主席葉玉泉出席活動。



## 渤海高氏宗親總會理事長高維澤就職 特捐獻商總華生流失補助金菲幣十萬

菲華商聯總會訊：菲律賓渤海高氏宗親總會于5月28日（星期日）中午，假座世紀海鮮酒家，舉行第三十六連三十七屆職員就職典禮。大會冠蓋雲集，盛況空前！

大會主席名譽理事長高銘森，新屆理事長亦即本會一帶一路理事高維澤。該會永遠名譽理事長亦即本會名譽董事高武揚擔任監督員並訓誨，該會榮譽理事長高明清擔任大會主講人。

是日本會理事長施東方博士委派副理事長陳章成偕同多位領導，應邀出席盛會，並在大會上嘉賓致詞。

菲律賓渤海高氏宗親總會新屆理事長高維澤為支持本國華文教育發展，特獻捐獻菲幣十萬元，以支持本會所設挽救華生流失補助金，並于就職典禮當天，向本會副理事長陳章成移交捐獻支票。仁風義舉，殊堪欽式，特藉報端，予以表揚，並申謝忱。

圖為菲律賓渤海高氏宗親總會新屆理事長高維澤（左七）向本會副理事長陳章成（中）移交其捐獻支票。圖中尚有兩會諸領導在場參與見證。